

特朗普即将被捕？

2024年美国大选或将出现不可预测的发展

“共和党候选人、美国前总统将于下周二（当地时间3月21日）被逮捕。”特朗普写道。

当地时间3月18日，特朗普在社交媒体平台上发布了一篇控诉文章，英文字母通篇大写，指责曼哈顿地区检察官办公室腐败且高度政治化，还给出了具体日期，“剧透”了自己将在下周被逮捕，号召支持者们出来抗议。

曼哈顿地区检察官办公室调查的案件有关特朗普涉嫌在2016年美国总统大选期间，向美国成人电影演员斯托米·丹尼尔斯支付“封口费”，以阻止其公开与特朗普的婚外情。此前，特朗普已否认与丹尼尔斯有染。

事实上，特朗普及其法律团队没有接到任何逮捕通知。特朗普的律师苏珊·内切尔斯表示，他的帖子内容主要基于新闻报道，并指责曼哈顿地区检察官办公室在进行“政治起诉”。

如果检察官决定起诉特朗普，这或进一步影响2024年美国总统大选格局。法新社指出，特朗普将成为第一位被指控犯罪的美国前总统，他已宣布参加2024年总统大选，再次寻求共和党提名，这也标志着2024年大选将出现不可预测的发展。

●特朗普透露自己即将被捕

当地时间3月18日，特朗普身着西装，打着红色领带，前往美国俄克拉何马州塔尔萨观看美国大学生体育协会一级男子摔跤锦标赛。

虽然看起来一脸轻松，但就在几个小时前，他刚在社交媒体上透露了自己即将被捕的消息。

特朗普发文表示，曼哈顿地区检察官办公室的非法泄密表明，他将在当地时间3月21日被捕，呼吁支持者进行抗议，“夺回我们的国家。”

此次调查涉及2016年大选期间的一桩“封口费”事件。2016年，特朗普的前律师迈克尔·科恩向美国成人电影演员斯托米·丹尼尔斯支付了13万美元，此前丹尼尔斯声称与特朗普有染，这笔钱用于阻止其公开与特朗普的婚外情。2018年，科恩表示自己是在特朗普的指示下支付“封口费”，随后他因税务欺诈、银行欺诈、支付“封口费”等多项罪名被判3年监禁。

特朗普承认这笔13万美元的存在，但坚称这笔付款是合法的。据美国全国广播公司(NBC)报道，特朗普表示，这笔钱并非来自竞选活动，而是双方间的私人合同，属于保密协议。这份协议只是用来阻止丹尼尔斯进行有关婚外情的虚假指控。

值得注意的是，在特朗普发文指出自己即将被捕之时，曼哈顿地区检察官办公室还没有针对逮捕问题与特朗普及其法律团队进行沟通，大陪审团在此案中的任何时间框架也没有公开宣布。

一名熟悉调查情况的人士透露，预计至少还有一名证人将出庭作证，这进一步表明，尚未就是否起诉特朗普进行投票。

虽然曼哈顿地区检察官办公室还未有动作，但已有美媒爆料特朗普将被起诉。当地时间3月18日，据NBC报道，5名熟悉相关准备工作的高级官员透露，地方、州和联邦执法机构及安全机构正在为特朗普最早在下周被起诉做准备。执法机构正在进行初步的安全评估，讨论在曼哈顿刑事法院及其周围的潜在安全计划。

按照特朗普法律团队的说法，正是这类报道让他猜测自己将在下周被捕。内切尔斯对美国全国公共广播电台(NPR)表示，特朗普对于被逮捕的猜测主要基于媒体报道，并指责检察官对特朗普法律团队隐瞒消息，而把一切都透露给媒体，开展一起“政治诉讼”。

特朗普如此着急透露相关消息，或还有其他考量。美联社指出，特朗普似乎是想要抢在曼哈顿地区检察官做出正式宣布之前，激起支持者群体的愤怒。在几个小时之内，特朗普竞选团队已经向其支持者发出了筹款请求。

●特朗普或成首位被指控犯罪的美国前总统

这并不是特朗普面临的唯一一项法律挑战。

除“封口费”调查外，特朗普在亚特兰大和华盛顿特区也面临刑事调查，他涉嫌鼓动推翻2020年总统大选结果。美国司法部的一名特别检察官也向大陪审团提交证据，调查特朗普在佛罗里达州庄园拥有的数百份机密文件。美联社指出，目前还不清楚这些调查将于何时结束，也不清楚最终是否会导致刑事起诉，但这些都凸显了特朗普面临法律挑战的严重性。

就“封口费”一案的调查来看，英国《卫报》指出，根据纽约州相关法律规定，本案中的指控很可能涉及伪造商业记录，通常都是轻罪。但如果涉及掩盖事实或更广泛的刑事犯罪，则可能会面临重罪指控。

如果特朗普因“封口费”案件被起诉，法新社指出，他将成为第一位被指控犯罪的美国前总统，这标志着2024年总统选举出现了“爆炸性”“不可预测的”进展。

2022年11月，特朗普宣布将第三次参加美国总统竞选，寻求共和党党内提名。即便被起诉，特朗普也没有退出竞选的计划。3月初，特朗普在一场政治集会上对记者表示，

“绝对不会退出”，并补充道，受到指控可能会提高他的支持率，但对美国来说，这是件非常糟糕的事情。

部分观察人士认为，起诉或将极大地促进特朗普的竞选活动。政治策略师里克·威尔逊表示，这次逮捕确保了特朗普的党内提名，基层选民将在政治上团结起来，甚至可能会让他们身体力行地团结起来。

特朗普在推文中号召其支持者行动起来，他的措辞难免让人联想起，他在2021年1月6日国会大厦骚乱事件发生前发表的言论——“去吧，到时候会很疯狂”(Be there, will be wild!)。

特朗普发文之后，还有不少共和党高层人士，甚至包括一些他的潜在竞争对手，都表达了对特朗普的支持。

美国前副总统彭斯表示，“起诉美国前总统的想法让我像其他数千万美国人一样，深感不安。”众议院共和党三号人物爱丽丝·斯蒂芬尼克批评地区检察官的行动是“不美国的”。

美国众议院议长麦卡锡也谴责了这项调查，“又来了，一个激进的地方检察官无耻地滥用权力，让(纽约的)暴力罪犯逍遥法外，同时对特朗普进行政治报复。”他表示，将指示由共和党领导的众议院相关委员会立即调查联邦资金是否被用于出于政治动机的起诉，来干预选举。

这些反应也凸显出共和党内部面临的困境。美联社指出，特朗普仍是共和党内最受欢迎的人物，这是共和党必须面对的事实。尽管他面临多项调查，但过于严厉地批评特朗普可能会疏远共和党选民。

据新京报

美国前总统特朗普(资料图片)。

